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Homme  14,3% Seul(e)    43,7% Agriculteur 2,4%

Femme 85,7% Couple 56,3% Artisan 6,3%

Cadre ou profession intellectuelle supérieure 33,3%

Collégien, lycéen 0%

Entre 0 et 9 ans 1% Primaires 2,5% Commerçant 0%

Entre 10 et 19 ans 0% Secondaires 19,8% Demandeur d’emploi 9,5%

Entre 20 et 29 ans 0% Baccalauréat 13,2% Employé (e) 18,3%

Entre 30 et 39 ans 7,9% Bac + 2   22,3% Etudiant 0%

Entre 40 et 49 ans 13,5% Bac + 3 et plus 42,1% Homme/femme au foyer 0,8%

Entre 50 et 59 ans 27,0% Ouvrier 2,4%

Entre 60 et 69 ans 27,0% Profession intermédiaire 4,8%

+ de 70 ans 23,0% Nbre total d'enfants des adhérents 146 Retraité 32,5%

Nbre d'enfants MCS 9,6% Autre 9,5%

Professions exercées par les adhérent.e.s : Administration : culture, Aide à domicile, Aide-soignante , Analyste - programmeur en informatique, Animatrice 

– formatrice, Apiculteur, Assistante administrative et financière, Assistante commerciale export, Assistante d'éducation en collège, Assistante d'études - 

gestionnaire de bases de données, statistiques transport, Assistante paye - cabinet d'expertise-comptable, Auxiliaire de puériculture, Bergère, Bibliothécaire, 

Bobineuse câbleuse en électronique, Body Piercer, Boulangère, Cadre administratif, Cadre technicien, Chargée relation délégataire, Chef d'entreprise, Chef 

de service éducatif à la justice, Chercheur CNRS, Chimiste- responsable qualité, Coiffeuse, Collaborateur géomètre expert, Compliance Agent anti money 

laundering (PayPal), Conducteur d'engins, Conseillère FSF et Conseillère agricole, Conservatrice de bibliothèque, Couturière, CPE lycée, Dentiste, Directrice 

dans une jardinerie, Documentaliste, Educatrice spécialisée, Employée dans magasin vendant des produits pour piscines, Entreprise familiale 

photographique, Esthéticienne, Femme de ménage, Guichetière à la poste, Hôtesse de l'air, Immobilier, Infirmière, Ingénieur, Inspecteur divisionnaire des 

impôts, Juriste, Manutentionnaire dans le froid, Mécanicien, Chauffeur poids lourds, Médecin, Metteur en scène, Notaire, Peintre en bâtiment, 

Pharmacienne, Préparatrice en pharmacie, Professeur.e (des écoles), Profession artistique libérale, Responsable du personnel, Responsable logistique – 

achats, Restauratrice du patrimoine, Secrétaire ( – comptable), Secrétaire de direction trilingue, Soutien scolaire, Technicien, Technicienne de laboratoire en 

recherche biomédicale, Technicienne territoriale, Vendeuse

Nombre d'adhérent.e.s ayant répondu au questionnaire 

Rubrique 1 : Etat civil 

Sexe  Situation familiale Catégorie socioprofessionnelle 

Niveau d’études  Tranche d'âge 

Enfants
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Aucune 61,0% Oui 41,3% Accouchement naturel 88,9%

Diaphragme, Crème spermicide 0% Non 58,7% Accouchement déclenché    4%

Méthode Ogino Knaus 13,3% Césarienne 7,4%

Méthode Des Températures 4,8% Votre maman était exposée à

Pilule 12,4% Chimiothérapie 1,5%

Préservatif 5,7% Colles, mastics, résines, adhésifs 15% Oui 67,0%

Stérilet 2% Décapants 4,6% Non 33,0%

Autre 1,0% Diluants, dégraissants 3,1% Moins de 3 mois 22,0%

Encres, teintures 13,8% Entre 3 et 6 mois   24,8%

Essences, carburants 15,4% Entre 6 et 12 mois   11,0%

Aucun 96,5% Gaz anesthésiques 7,7% Plus d'un an  3%

Traitement hormonal 1,8% Peintures, laques 24,6%

Insémination artificielle 0% Pesticides, produits phytosanitaires 18,5%

FIV 0% Produits cosmétiques 32,3%

ICSI 0% Produits d'entretien, détergents 53,8%

Don d’ovocytes 0% Produits de traitement pour textiles, laines, peaux10,8%

Autre 2% Vernis (à bois) 7,7%

Autres produits chimiques 20,0%

Au cours de sa grossesse

Problèmes de peau 10,7%
Crèmes, lotions, pommade cosmétiques 36,0% Dépendances

Teintures de cheveux, produits décolorants 18,7% Elle fumait 5,6%

Parfum 33,3% Un proche fumait 42,1%

Examens radiologiques 12,0% Elle consommait de l'alcool 5,6%

Médicaments 20,0% Elle consommait des drogues 0%

Suppléments vitaminiques 2,7%

Choc émotionnel violent 49,3%

Traitement pour favoriser cette grossesse 

Contraception des parents  Première grossesse 

Rubrique 2 : Avant et après votre naissance

Allaitement

 Accouchement 
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Aimable 48,4% Ordonnée 35,2% Organisation 55,7%

Anxieuse 15,6% Patiente 31,1% Originalité 23,8%

Attentiste 3,3% Pessimiste 5,7% Pédagogie 40,2%

Autoritaire 20,5% Prudente 36,9% Recherche 36,9%

Calme 27,9% Psychologue 23,8% Relations humaines 45,9%

Colérique 4,9% Réservée 41,0% Sens artistique 39,3%

Courageuse 49,2% Soumise 4,9% Sensibilité aux autres 77,0%

Dévouée - altruiste 59,0% Sympathique 36,9%

Détendue 1,6% Triste 4,9%

Diplomate 23,8% Ouïe

Directe 32,8% Analyse / synthèse 63,9% Normale 71,0%

Douce 7,4% Attention 48,4% Presbyacousie 3,2%

Energique 34,4% Capacité d’écoute 73,0% Hyperacousie 9,7%

Enthousiaste 26,2% Communication écrite 53,3% Surdité 0%

Entreprenante 13,9% Communication orale 46,7% Acouphènes 16,1%

Extravertie 5,7% Conception 27,0% Odorat 

Fiable 45,9% Contrôle 30,3% Normal 73,3%

Franche 37,7% Coordination / Liaison  32,8% Anosmie 7%

Gaie 9,0% Déduction / Induction 40,2% Hyperdéveloppé 20,0%

Goût du commandement 9,8% Décision 37,7% Goût

Hyperactive 9,8% Habileté manuelle 54,9% Normal 93,3%

Imaginative 33,6% Imagination 45,9% Agueusie 0%

Individualiste 8,2% Intuition 61,5% Hyperdéveloppé 6,7%

Intelligente 33,6% Logique 51,6% Toucher 

Instruite 34,4% Mémoire 40,2% Normal 80,0%

Nerveuse 3,3% Négociation 31,1% Sensible 20,0%

Optimiste 8,2% Observation 57,4% Insensible  0%

Rubrique 3 : Votre portrait 

Votre personnalité  Vos aptitudes intellectuelles

 Vos aptitudes intellectuelles

Vos sens, avant l’installation de la maladie
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Sensibilité à la douleur  Aviez-vous des troubles du comportement ?

Minime 16,1% Oui 20,0%

Normale 64,5% Non 80,0%

Hyperdéveloppée 19,4% Aviez-vous des Tocs ?

Sensibilité émotionnelle Oui 3%

Minime 0% Non 97%

Normale 50,0% Aviez-vous des phobies ?  

Hyperdéveloppée 50,0% Oui 26,7%

Appétit  Non 73,3%

Minime    3,2% Avez-vous souffert d’un deuil ?

Normal 94% Oui 58,1%

Excessif 3,2% Non 41,9%

Sommeil  Avez-vous eu un accident ? 

Perturbé (insomnies ?) 30,0% Oui 25,8%

Normal 66,7% Non 74,2%

Excessif 3,3%

Oui 29,0%

Non 71,0%

Aviez-vous souffert de discordes familiales ?             

Oui 67,7%

Non 32,3%

Avez-vous eu des problèmes professionnels ?

Oui 48,4%

Non 51,6%

Avez-vous été au chômage ? 

Oui 19,4%

Non 80,6%

Touché(e) par un divorce ou une séparation ?

Vos sens, avant l’installation de la maladie Votre « environnement émotionnel », avant 

l’installation de la maladie
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Consommez-vous régulièrement de l'alcool ? Est-ce que vous vous dopez actuellement ?

Oui 3,2% Oui 18,3% Oui 0%

Non 96,8% Non 81,7% Non 100%

- 15 cigarettes / j 2% Quotidiennement - trois consommations d'alcool/j 14,2% Vous êtes-vous déjà dopé ?

entre 16 et 39 cigarettes / j 2% Quotidiennement + trois consommations d'alcool /j 0% Oui 9,3%

2 ou + 2 paquets de cigarettes / j 0% Déjà consommé régulièrement de l'alcool ? Non 90,7%

Auparavant, fumiez-vous de façon régulière ? Oui 28,7% Pour accroître la concentration 4,2%

Oui 43,7% Non 71,3% Pour améliorer l'oxygénation 0%

Non 52,4% Quotidiennement - trois consommations d'alcool /j 21,7% Pour augmenter la force et la puissance musculaire0%

- 15 cigarettes / j ? 23,8% Quotidiennement + trois consommations d'alcool /j 14% Pour maîtriser le rythme veille-sommeil 0,8%

entre 16 et 39 cigarettes  / j 0% Pour modifier la morphologie 0%

2 ou + 2 paquets de cigarettes / j 9,5% Pour se dépasser 3%

Avez-vous fumé - 5 ans ? 10,3% Pour perdre du poids 2,5%

Avez-vous fumé + 5 ans et - 10 ans ? 11,9% Prenez-vous régulièrement des drogues ?

Avez-vous fumé + 10 ans et - 20 ans ? 11,1% Oui 0%

Avez-vous fumé + 20 ans ? 7,9% Non 100%

A quel âge avez-vous commencé à fumer ?  Auparavant, preniez-vous régulièrement des drogues ?

Entre 10 et 19 ans 73,5% Oui 4,2%

Entre 20 et 29 ans 22,4% Non 95,8%

Entre 30 et 39 ans 4%

Entre 40 et 49 ans 0%

Entre 50 et 59 ans 0%

+ de 60 ans 0%

Rubrique 4 : Vos dépendances

Fumez-vous actuellement ?

Dopage :                                                                                       

prise de vitamines pendant les études supérieures, 

bétabloquants pour le cœur,                                            

oxygénothérapie pour survivre
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A + 36,8% Allergies alimentaires Coqueluche

A - 6,0% J'ai été touché(e) par 23,0% J'ai été touché(e) par 2,4%

B + 6,8% Je suis touché(e) par 38,1% Je suis touché(e) par 0%

B - 1,7% Allergies aux animaux Cystite

AB + 1% J'ai été touché(e) par 15,1% J'ai été touché(e) par 36,5%

AB - 1% Je suis touché(e) par 11,1% Je suis touché(e) par 7,1%

O + 40,2% Allergies aux pollens d’arbres Dépression

O - 6,8% J'ai été touché(e) par 10,3% J'ai été touché(e) par 34,1%

Je suis touché(e) par 12,7% Je suis touché(e) par 14,3%

BCG 79,4% Allergies aux graminées Diabète

DTP 77,0% J'ai été touché(e) par 15,9% J'ai été touché(e) par 2,4%

Fièvre jaune 23,0% Je suis touché(e) par 20,6% Je suis touché(e) par 2,4%

Grippe 15,9% Apnée du sommeil Eczéma

Hépatite A 1,6% J'ai été touché(e) par 2% J'ai été touché(e) par 20,6%

Hépatite B 35,0% Je suis touché(e) par 7,9% Je suis touché(e) par 14,3%

Hépatite C 3,4% Arthrose Hépatite C

Méningite 1,7% J'ai été touché(e) par 2,4% J'ai été touché(e) par 2%

ROR 19,8% Je suis touché(e) par 6,3% Je suis touché(e) par 1%

Autre vaccination 13,5% Asthme Herpès

J'ai été touché(e) par 18,3% J'ai été touché(e) par 25,4%

0 6,3% Je suis touché(e) par 11,1% Je suis touché(e) par 11,1%

Entre 1 et 5 76,2% Cancer Hypertension artérielle

Entre 6 et 10 9,5% J'ai été touché(e) par 8% J'ai été touché(e) par 7%

Entre 11 et 15 0,8% Je suis touché(e) par 2% Je suis touché(e) par 11,1%

Entre 16 et 20  0,8% Cholestérol Hypothyroïdie

Entre 21 et 30  0,8% J'ai été touché(e) par 8% J'ai été touché(e) par 11,2%

Plus de 30 0% Je suis touché(e) par 11% Je suis touché(e) par 8,7%

Rubrique 5 : Informations médicales 

Vaccinations

Groupe sanguin  Maladies

Nombre d'interventions chirurgicales 
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Intestin irritable Troubles digestifs Anti-allergiques 42,3%

J'ai été touché(e) par 28,6% J'ai été touché(e) par 38,1% Antianémiques 7,7%

Je suis touché(e) par 41% Je suis touché(e) par 57,9% Anti-arythmiques 12,5%

Maladie de Lyme Troubles du comportement Antibiotiques 53,8%

J'ai été touché(e) par 10,3% J'ai été touché(e) par 12,7% Antidépresseurs 31,7%

Je suis touché(e) par 9% Je suis touché(e) par 13,5% Antidiabétiques 1,0%

Migraine Troubles endocriniens Antidouleurs 41,3%

J'ai été touché(e) par 23,8% J'ai été touché(e) par 7,9% Antihémorragiques 1,0%

Je suis touché(e) par 27,8% Je suis touché(e) par 13,5% Antihypertenseurs 6,7%

Mononucléose infectieuse Troubles musculo-squelettiques Anti-inflammatoires 38,5%

J'ai été touché(e) par 19,0% J'ai été touché(e) par 23,8% Antimigraineux 16,3%

Je suis touché(e) par 1% Je suis touché(e) par 37,3% Antirhumatismaux 5,8%

Oreillons Troubles visuels Antithrombotiques 3,8%

J'ai été touché(e) par 45,2% J'ai été touché(e) par 25,4% Contraceptifs 44,2%

Je suis touché(e) par 0% Je suis touché(e) par 40,5% Corticoïdes 22,1%

Rhumatismes inflammatoires Ulcère Hormones 15,4%

J'ai été touché(e) par 22,2% J'ai été touché(e) par 4,8% Huiles Essentielles 16,3%

Je suis touché(e) par 17,5% Je suis touché(e) par 3,2% Médicaments de la thyroïde 16,3%

Rougeole Varicelle Médicaments ophtalmologiques 17,3%

J'ai été touché(e) par 54% J'ai été touché(e) par 57,9% Médicaments urologiques 8,7%

Je suis touché(e) par 0% Je suis touché(e) par 0% Pénicillines 10,6%

Rubéole Zona Sédatifs (somnifères et anxiolytiques) 22,1%

J'ai été touché(e) par 34,1% J'ai été touché(e) par 15,9% Autres traitements médicamenteux 9,6%

Je suis touché(e) par 0,8% Je suis touché(e) par 2%

Troubles cognitifs

J'ai été touché(e) par 13,5% Oui 10% Oui 3,4%

Je suis touché(e) par 19,8% Non 90% Non 96,6%

Maladies Traitements médicamenteux pris régulièrement 

Tentative de suicide Attitude suicidaire

amibiase, bartonellose, BCPO, blépharite, borréliose, broncho-pneumonie, cétose toxique, convulsions, DMLA, embolie pulmonaire, endométriose, 

érysipèle, glossodynie, hypocondrie, infarctus, intolérances alimentaires / médicamenteuses, méningite, ostéoporose, paludisme, photophobie, sclérose en plaques...
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Articulation Gynécologique ORL

IRM 14,6% Échographie 56,3% Échographie 6,8%

Ostéodensitométrie 8,7% Injection 4,85% Injection 1,9%

Échographie 14,6% IRM 2,91% IRM 6,8%

Échographie 14,6% Mammographie 65,0% Radio 21,4%

Injection 11,7% Ostéodensitométrie 2,91% Scanner 14,6%

Radio 51,5% Radio 10,7% Rachis

Scanner 13,6% Scanner 4,9% IRM 15,5%

Scintigraphie 2% Scintigraphie 1,0% Ostéodensitométrie 7,8%

Crâne/ Cerveau Membres Radio 45,6%

Échographie 2,9% Angiographie 2% Scanner 13,6%

Injection 6,8% Échographie 7,8% Scintigraphie 2,9%

IRM 1,0% Injection 4,9% Thorax

Ostéodensitométrie 6,7% IRM 6,8% Échographie 8,7%

Radio 16,5% Ostéodensitométrie 4,9% Injection 1%

Scanner 26,2% Radio 43,7% IRM 2,9%

Scintigraphie 1,0% Scanner 8,7% Radio 47,6%

Dentaires Scintigraphie 3,9% Scanner 5,8%

Échographie 1,9% Œsophage, Estomac, Transit Grêle Scintigraphie 2%

Injection 7,8% Échographie 24,3% Urologie

Radio 87,4% IRM 7% Échographie 4,9%

Scanner 10,7% Radio 20,4% Injection 1,0%

Scanner 14,6% Radio 1,9%

Scintigraphie 1,0% Scanner 1,0%

Scintigraphie 1,9%

Examens radiologiques

coloscopie gastrique, échographie vésicule biliaire, échodoppler, encéphaloscan prescrit par le Pr Belpomme, endoscopie gastrique et du colon, fibroscopie, 

OCT...
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Angiographie Pet Scan Scanner

1 4,8% 1 2,4% 1 14,3%

2 à 5 4,0% 2 à 5 0% 2 à 5 35,7%

6 à 9 1% Mammographie 6 à 9 8,7%

10 à 19 1% 1 14,3% 10 à 19 7,9%

(+ de 20 0,8% 2 à 5 15,1% Scintigraphie

Échographie 6 à 9 20,6% 1 17%

1 6,3% 10 à 19 12,7% 2 à 5 7%

2 à 5 19,0% 20 à 29 7,9%

6 à 9 18,3% 30 à 39 1,6%

10 à 19 25,4% Ostéodensitométrie

20 à 29 7,9% 1 18,3% Appareil orthodontique 16,7%

30 à 39 0% 2 à 5 16,7% Blanchiment 5,6%

+ de 40 1,6% 6 à 9 4,0% Bridge 22,2%

Electromyographie Radio Composite 43,7%

1 2,4% 1 1,6% Couronne dentaire 65,1%

2 à 5 1,6% 2 à 5 10,3% Dent en acrylique 15,1%

Injection 6 à 9 13,5% Dent en porcelaine 28,6%

1 6,3% 10 à 19 34,1% Dentier 11,1%

2 à 5 19,8% 20 à 29 15,9% Extraction de dents de lait 23,0%

6 à 9 2% 30 à 39 7,1% Extraction de dents définitives 61,1%

10 à 19 0% + de 40 6,3% Extraction des dents de sagesse 59,5%

plus de 20 0,8% Facette dentaire 5,6%

IRM Implant 15,9%

1 19,0% Plombage au mercure 66,7%

2 à 5 31,7% Autres soins 5,6%

plus de 6 5,6%

Vos dents

Gouttière, opération frein de la langue, comblement de 

sillons (prémolaires), retrait plombage au mercure 

(pour en remettre un)
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Premiers symptômes d’hypersensibilité chimique Considérez-vous que votre hypersensibilité chimique ?

Entre 0 et 9 ans 8,7% diminue progressivement 17,5% Mangez-vous de la viande ou du poisson cuit au grill ?

Entre 10 et 19 ans 5,6% est stable 37,5% Jamais 42,5%

Entre 20 et 29 ans 14,3% augmente légèrement 20,0% Parfois 55,0%

Entre 30 et 39 ans 18,3% augmente sérieusement 25,0% Souvent 2,5%

Entre 40 et 49 ans 19,0% Est-ce que vous avez été ou êtes exposé à ? Travaillez-vous ou avez-vous travaillé dans des bureaux climatisés ?

Entre 50 et 59 ans 22,2% Chimiothérapies anticancéreuses 1,8% Jamais 49,6%

A + de 60 ans 7,1% Colles, mastics, résines, adhésifs 57,3% Parfois 25,6%

Décapants 39,1% Souvent 24,8%

Votre MCS a-t-il été diagnostiqué par un médecin ?Diluants, dégraissants 36,4% Habitez-vous dans un logement climatisé ?

Oui 74,2% Encres, teintures 44,5% Jamais 88,1%

Non 25,8% Essences, carburants 49,1% Parfois 9,3%

Quel médecin vous a diagnostiqué(e) MCS ? Gaz anesthésiques 25,5% Souvent 2,5%

Votre médecin traitant 13,8% Peintures, laques 69,1% Passez-vous beaucoup de temps de transport dans des environnements pollués ?

Un allergologue 17,1% Pesticides, produits phytosanitaires 52,7% Jamais 52,1%

Un généraliste 16,3% Produits cosmétiques 54,5% Parfois 37,8%

Un neurologue 4,9% Produits de traitement du bois 50,9% Souvent 10,1%

Un nutritionniste 2,4% Produits de traitement pour textiles, laines, peaux20,0% Achetez-vous vos véhicules neufs ?

Un ORL 2,4% Produits d'entretien, détergents 68,2% Jamais 46,2%

Un pneumologue 13,0% Vernis (à bois) 41,8% Parfois 37,8%

La médecine du travail 5,7% Autres produits chimiques 42,7% Souvent 16,0%

Pr BELPOMME 13,8% Vos huiles alimentaires sont-elles conditionnées dans du plastique ?

Dr TOURNESAC 3,3% Jamais 53,7%

Un autre médecin (préciser) 7,3% Parfois 29,8%

Souvent 16,5%

Gardez-vous vos aliments dans du plastique ?

Jamais 32,8%

Parfois 47,9%

Souvent 19,3%

Dr Alain Collomb, membre de l'association santé 

environnement, Dr Dupas, Médecin du travail de Nantes, Dr 

Philippe Richard, Pneumologue à Saint-Omer, Dr Joaquim 

Fernández Solà (CHU - Barcelone), Dr Tripodi (CHU - Nantes),  

Pr Bergeret (CHU - Lyon), Médecin des maladies 

professionnelles et environnementales, Psychiatre, 

Rhumatologue, Toxicologue

Autres expositions aux produits toxiques 

Rubrique 6 :  L'évolution de votre hypersensibilité chimique

Brûlure chimique grave des 2 mains à la teinture d'iode, Chlore, 

Chloroforme - méthanol… (Travail, sans protection), Ciment et 

laitance de ciment, Ddt, Désinfectants, Diméthylfumarate 

(dmfu), Divers produits chimiques employés en photographie, 

Ethanol - méthane W, Feux de cheminée, Formaldéhyde, Formol, 

Intoxications (Travail), Mercure et autres métaux lourds (Travail 

en éco-toxicologie), Mercure et autres produits  (Travail ) - 

remontées d'odeur d'égout, Parfum lampe berger (Travail), 

Particules de meulage, de soudure, Poussière d'époxy 

irradiateur, Produits chimiques de soins animaliers, Silicone, 

Essence de térébenthine, Voisinage (brûlage des déchets 

agricoles : plastique, piquet autoclave)
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Votre eau est-elle conditionnée dans du plastique ?

Jamais 18,1% Pesticides 84,1% Médicaments 50,0%

Parfois 34,5% Plastiques 60,3% Mercure 35,7%

Souvent 47,4% Produits de traitement pour textiles, laines, peaux55,6% Métaux lourds 37,3%

Utilisez-vous des produits hygiéniques bio ? Aménagements intérieurs neufs 71,4% Moisissures 47,6%

Jamais 6,8% Animaux 14,3% Monoxyde de carbone 46,0%

Parfois 24,6% Antimite 57,1% Nettoyants pour vitres 76,2%

Souvent 68,6% Assainisseurs d’air 32,5% Ozone 24,6%

Mettez-vous des vêtements non bio ? Bitume frais 76,2% Parfums/produits parfumés 82,5%

Jamais 4,1% Climatisation 32,5% Particules fines 48,4%

Parfois 27,9% Crèmes de soin 63,5% Plomb 23,0%

Souvent 68,0% Déodorants 82,5% Produits acryliques 46,0%

Allez-vous chez le coiffeur ? Désinfectants 63,5% Produits de maquillage 65,9%

Jamais 45,5% Désodorisants 81,7% Produits d'entretien 82,5%

Parfois 40,7% Diluants, dégraissants 60,3% Savons 67,5%

Souvent 13,8% Encens 78,6% Shampoings 74,6%

Pratiquez-vous une activité de loisir vous exposant à une pollution ?Ether 48,4% Teintures 57,9%

Jamais 72,9% Ethylotest 15,1% Teintures de cheveux 69,0%

Parfois 20,3% Feux d’artifice 52,4% Tissus synthétiques 38,1%

Souvent 6,8% Fumée de tabac 75,4% Vapeur du fer à repasser 28,6%

Fumées industrielles 71,4% Vapoteurs 54,0%

Caoutchouc synthétique 58,7% Gaz propulseurs 6,0% Vernis (à bois) 74,6%

Carburants et gaz d’échappement 84,9% Gels douche 7,0% Vernis à ongle 75,4%

Colles, mastics, résines, adhésifs 82,5% Goudrons frais 73,0%

Composés chlorés 82,5% Habitacle de voiture neuf 61,1%

Encres d'imprimerie 77,8% Huiles essentielles 61,9% Audition/oreilles 

Fumées 84,9% Implants métalliques 24,6% Jamais 46,9%

Hydrogène sulfuré 40,5% Incinérateurs 31,7% Parfois 27,4%

Matériaux de construction des habitations61,9% Laques de cheveux 84,1% Souvent 14,2%

Peintures, dissolvants, sprays, laques 90,5% Lessives 87,3% Très souvent 11,5%

Fréquence des symptômes

A quoi êtes-vous hypersensible ?

A quoi êtes-vous hypersensible ?
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Bourdonnements, acouphènes Difficulté à parler ou à écrire Douleurs thoraciques ou intercostales

Jamais 28,1% Jamais 33,6% Jamais 28%

Parfois 37,2% Parfois 37,0% Parfois 40%

Souvent 11,6% Souvent 21,0% Souvent 15%

Très souvent 23,1% Très souvent 8,4% Très souvent 13%

Céphalées Difficulté à se concentrer ou à lire Douleurs testiculaires ou pelviennes

Jamais 9,5% Jamais 14,3% Jamais 42,6%

Parfois 38,1% Parfois 45,4% Parfois 33,0%

Souvent 31,7% Souvent 25,2% Souvent 17,4%

Très souvent 18,3% Très souvent 15,1% Très souvent 7,0%

Amaigrissement ou prise de poids inexpliqué Distraction, mauvaise mémoire à court terme Essoufflement, toux

Jamais 43,2% Jamais 11,9% Jamais 24,4%

Parfois 31,5% Parfois 34,9% Parfois 36,1%

Souvent 12,6% Souvent 31,0% Souvent 24,4%

Très souvent 12,6% Très souvent 16,7% Très souvent 15,1%

Confusion, difficultés à penser Douleurs abdominales Fatigue, lassitude 

Jamais 13,5% Jamais 16,7% Jamais 3,3%

Parfois 42,1% Parfois 38,1% Parfois 25,4%

Souvent 22,2% Souvent 27,0% Souvent 32,0%

Très souvent 18,3% Très souvent 15,1% Très souvent 39,3%

Désorientation Douleur ou gonflement d’une ou plusieurs articulationsFièvres, sueurs, bouffées de chaleur ou frissons inexpliqués

Jamais 44,4% Jamais 30,2% Jamais 25,4%

Parfois 34,1% Parfois 33,6% Parfois 32,5%

Souvent 11,9% Souvent 25,9% Souvent 19,8%

Très souvent 3,2% Très souvent 10,3% Très souvent 16,7%

Diarrhées Douleurs musculaires Fourmillements, engourdissements, paresthésies

Jamais 23,8% Jamais 16,7% Jamais 22,2%

Parfois 50,0% Parfois 34,9% Parfois 39,7%

Souvent 15,1% Souvent 23,0% Souvent 15,9%

Très souvent 4,8% Très souvent 20,6% Très souvent 18,3%
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Ganglions gonflés Mal des transports accru, vertige Perte de cheveux inexpliquée

Jamais 57,5% Jamais 34,1% Jamais 52,54%

Parfois 26,5% Parfois 32,5% Parfois 33,90%

Souvent 11,5% Souvent 15,1% Souvent 6,78%

Très souvent 4,4% Très souvent 10,3% Très souvent 6,78%

Irritation de la gorge Manque d’équilibre, difficultés à marcher Perte de la coordination

Jamais 9,5% Jamais 38,9% Jamais 55,56%

Parfois 30,2% Parfois 31,7% Parfois 23,81%

Souvent 27,0% Souvent 14,3% Souvent 6,35%

Très souvent 29,4% Très souvent 8,7% Très souvent 6,35%

Irritation du nez Modification de la pression sanguine Pertes de mémoire

Jamais 19,0% Jamais 48,1% Jamais 21,43%

Parfois 18,3% Parfois 31,7% Parfois 39,68%

Souvent 23,0% Souvent 14,4% Souvent 21,43%

Très souvent 35,7% Très souvent 5,8% Très souvent 9,52%

Irritation de la peau Modification des habitudes intestinales (constipation ou diarrhée)Règles irrégulières sans raison apparente

Jamais 19,0% Jamais 18,8% Jamais 63,01%

Parfois 30,2% Parfois 37,6% Parfois 16,44%

Souvent 27,8% Souvent 29,9% Souvent 10,96%

Très souvent 16,7% Très souvent 12,7% Très souvent 9,59%

Jamais 47,8% Jamais 28,6% Jamais 21,74%

Parfois 27,4% Parfois 48,7% Parfois 28,70%

Souvent 16,8% Souvent 16,0% Souvent 31,30%

Très souvent 8,0% Très souvent 6,7% Très souvent 18,26%

Lactation inexpliquée, douleurs mammaires Palpitations, battements « manqués », bloc auriculo-ventriculaire Raideur de la nuque ou du dos

Jamais 74,3% Jamais 29,4% Jamais 14,04%

Parfois 19,5% Parfois 35,7% Parfois 27,19%

Souvent 3,5% Souvent 22,2% Souvent 35,09%

Très souvent 2,7% Très souvent 7,1% Très souvent 23,68%

Irritation des oreilles Nausées, vomissements Raideur ou craquements dans le cou
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Sautes d’humeur, irritabilité, dépression Vessie irritable ou dysfonctionnement urinaire Electrosensibilité

Jamais 19,8% Jamais 41,2% Je souffre de 50,79%

Parfois 35,7% Parfois 34,5% Diagnostiquée par un médecin 24,60%

Souvent 20,6% Souvent 11,8% Fibromyalgie

Très souvent 19,0% Très souvent 12,6% Je souffre de 11,11%

Trémulations, tremblements Vision double ou floue Diagnostiquée par un médecin 7,14%

Jamais 53,2% Jamais 30,2% Syndrome de fatigue chronique

Parfois 30,2% Parfois 27,0% Je souffre de 23,02%

Souvent 4,0% Souvent 23,0% Diagnostiqué par un médecin 7,94%

Très souvent 3,2% Très souvent 13,5% Syndrome de l'intestin irritable

Je souffre de
4,76%

Jamais 38,1% OUI 36,9% Diagnostiqué par un médecin 1%

Parfois 42,1% NON 63,1% Syndrome de Lyme chronique

Souvent 11,9% Je souffre de 1,59%

Très souvent 3,2% Diagnostiqué par un médecin 0,79%

Infection chronique (mononucléose, candidoses…)

Jamais 6,3% Jamais 6,9% Je souffre de 2,38%

Parfois 27,8% Entre 1 et 10 jours 31,0% Diagnostiquée par un médecin 2%

Souvent
27,0%

Entre 11 et 26 jours 
23,3%

Très souvent 34,9% Tous les jours 38,8% Aller dans un lieu public 

Troubles sexuels, perte de la libido Toujours possible 18,3%

Jamais 32,4% Jamais 17,1% Toujours possible mais avec difficulté 71,7%

Parfois 26,5% Entre 1 et 10 jours 39,6% Plus possible 10,0%

Souvent 18,6% Entre 11 et 26 jours 23,4% Aller à un mariage, un enterrement…

Très souvent 22,5% Tous les jours 19,8% Toujours possible 23,9%

Toujours possible mais avec difficulté 38,5%

Plus possible 37,6%

Votre MCS vous a-t-il contraint à modifier radicalement votre mode 

de vie ?

Troubles du sommeil, je dors trop ou trop peu, 

réveil trop matinal

 Etat général au cours des 30 derniers jours
En termes d’état général, , pendant combien de jours 

vous êtes-vous senti en mauvaise santé ?

En termes d’état mental, , pendant combien de jours vous êtes-

vous senti en mauvaise santé ?

Fréquence des symptômes Souffrez-vous d'une autre maladie environnementale ? 

Une personne de votre entourage proche est ou a-t-elle 

été exposée à des produits nocifs pour votre santé ? 

Tressautement des muscles du visage ou du reste du 

corps 
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Effectuer des travaux d’entretien du domicile Rendre visite à vos amis, votre famille Sortie culturelle 

Toujours possible 7,4% Toujours possible 15,7% Toujours possible 17,2%

Toujours possible mais avec difficulté 33,1% Toujours possible mais avec difficulté 54,8% Toujours possible mais avec difficulté 37,9%

Plus possible 59,5% Plus possible 29,6% Plus possible 44,8%

Faire des analyses dans un laboratoire médical Soins chez un dentiste Sortir dans la rue

Toujours possible 33,1% Toujours possible 25,4% Toujours possible 41,2%

Toujours possible mais avec difficulté 55,1% Toujours possible mais avec difficulté 54,8% Toujours possible mais avec difficulté 54,6%

Plus possible 11,9% Plus possible 13,5% Plus possible 4,2%

Faire une cure thermale Soins chez un kinésithérapeute Téléphoner avec un téléphone fixe

Toujours possible 14,6% Toujours possible 32,7% Toujours possible 67,5%

Toujours possible mais avec difficulté 25,8% Toujours possible mais avec difficulté 46,7% Toujours possible mais avec difficulté 28,3%

Plus possible 59,6% Plus possible 20,6% Plus possible 4,2%

Faire vos courses Soins dans un cabinet médical Téléphoner avec un téléphone portable

Toujours possible 31,7% Toujours possible 27,0% Toujours possible 43,3%

Toujours possible mais avec difficulté 56,7% Toujours possible mais avec difficulté 64,3% Toujours possible mais avec difficulté 31,7%

Plus possible 11,7% Plus possible 8,7% Plus possible 25,0%

Faire votre ménage Soins dans un centre hospitalier Travailler

Toujours possible 48,7% Toujours possible 12,8% Toujours possible 18,7%

Toujours possible mais avec difficulté 45,4% Toujours possible mais avec difficulté 61,5% Toujours possible mais avec difficulté 26,2%

Plus possible 5,9% Plus possible 25,7% Plus possible 55,1%

Lire un document imprimé Soins médicaux à domicile : kiné, infirmier Utiliser l’ordinateur

Toujours possible 30,5% Toujours possible 38,2% Toujours possible 46,5%

Toujours possible mais avec difficulté 61,9% Toujours possible mais avec difficulté 49,0% Toujours possible mais avec difficulté 43,9%

Plus possible 7,6% Plus possible 12,7% Plus possible 9,6%

Recevoir vos amis, votre famille  Sortie au restaurant Utiliser un véhicule 

Toujours possible 25,4% Toujours possible 21,2% Toujours possible 48,3%

Toujours possible mais avec difficulté 58,5% Toujours possible mais avec difficulté 39,8% Toujours possible mais avec difficulté 46,6%

Plus possible 16,1% Plus possible 39,0% Plus possible 5,2%

Votre MCS vous a-t-il contraint à modifier radicalement votre mode de vie ?
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Un dentiste 29,4% Acupression 15,1% Acupression 6,3%

Un diététicien 11,1% Aromathérapie 4,8% Aromathérapie 2,4%

Un homéopathe 49,2% Art-Thérapie 2,4% Art-Thérapie 0,8%

Un kinésiologue 19,0% Biorésonance 7,1% Biorésonance 1,6%

Un masseur-kinésithérapeute 17,5% DNRS (Reprogrammation neuronale) 2,4% DNRS (Reprogrammation neuronale) 1,6%

Un médecin généraliste 22,2% EMDR 7,9% EMDR 3,2%

Un médecin nutritionniste  12,7% Guérisseur 15,9% Guérisseur 4,8%

Un neurologue 5,0% Homéopathie 45,2% Homéopathie 20,6%

Un ORL 6,3% Hypnose 20,6% Hypnose 6,3%

Un ostéopathe 31,0% Jeûne 3,2% Jeûne 2,4%

Un pharmacien 11,1% Magnétisme 22,2% Magnétisme 2,4%

Un psychologue 22,2% Massage 11,9% Massage 4,8%

Un psychiatre 23,0% Médecine traditionnelle chinoise 19,0% Médecine traditionnelle chinoise 7,9%

Un sophrologue 19,8% Méditation 23,0% Méditation 10,3%

Méthode Naet 20,6% Méthode Naet 11,9%

Musicothérapie 6,3% Musicothérapie 3,2%

Naturopathie 22,2% Naturopathie 6,3%

Ostéopathie 43,7% Ostéopathie 11,1%

Phytothérapie 19,8% Phytothérapie 10,3%

Podoréflexologie 4,8% Podoréflexologie 2%

Qi Gong 11,1% Qi Gong 4,8%

Reiki 10,3% Reiki 1,6%

Relaxation 27,8% Relaxation 9,5%

Shiatsu 0,8% Shiatsu 0%

Sophrologie 19,8% Sophrologie 9,5%

Tai Shi 1,6% Tai Shi 0,8%

Thérapie par le chant 4,8% Thérapie par le chant 4,8%

Thérapie quantique 9,5% Thérapie quantique 6,3%

Yoga 10,3% Yoga 0%

Quel professionnel de santé avez-vous consulté pour améliorer 

votre état de santé par rapport à votre MCS ? 

Autres méthodes bénéfiques : Acupuncture,  

Chi nei tsang, Cohérence cardiaque,  Cure du 

foie, DNRS - Dynamic Neural Retraining 

System™,  Fasciathérapie,Jin Shin Jyutsu, 

Lightning process, Kinésiologie, Medical 

Medium, Méthode GUPTA, Neuro-feedback, 

Pilates, Régime alimentaire GAPS (en anglais « 

gaps diet », du Dr Campbell McBride), 

Stretching postural

Parmi les méthodes que vous avez utilisées, citez lesquelles ont été les plus 

bénéfiques pour vous ?

Quelle méthode avez-vous utilisée pour améliorer votre état de 

santé par rapport à votre MCS ?

Professionnel de santé consulté  : 

Acupuncteur, Allergologue, 

Chiropracteur, Dr Tournesac, Gastro-

entérologue, N'a pas consulté qn, 

Neurologue, Neurotraining, 

Pneumologue, Pr Belpomme
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Aéroport - Aérodrome 11,0% Très urbain (plus de 50 000 h) 21,4% Très urbain (plus de 50 000 h) 24,6%

Ancien site minier 3,3% Urbain (de 10 000 à 50 000 h) 21,4% Urbain (de 10 000 à 50 000 h) 23,0%

Autoroute 19,8% Petite ville (de 3000 à 10 000 h)   15,9% Petite ville (de 3000 à 10 000 h)   15,9%

Bouche de métro 9,9% Village (de 100 à 3000 h) 24,6% Village (de 100 à 3000 h) 23,0%

Centrale électrique 7,7% Hameau (moins de 100 h) 7,9% Hameau (moins de 100 h) 4,8%

Déchetterie 13,2% Isolé 5,6% Isolé 6,3%

Elevage 14,3% Plaine 21,4% Plaine 21,4%

Ferme 7,7% Mer 7,1% Mer 7,1%

Forêt 6,6% Montagne 4,0% Montagne 2%

Fumées de cheminées 13,2% Forêt 3,2% Forêt 3,2%

Garage automobile 19,8% Etranger 2,4% Etranger 3,2%

Incinérateur 14,3% Durant votre enfance, particularité de votre habitat principal ? A l’adolescence, quelle était la particularité de votre habitat principal ?

Port maritime 3,3% Appartement dans une cité HLM 10,3% Appartement dans une cité HLM 10,3%

Pressing 20,9% Appartement dans une petite copropriété8,7% Appartement dans une petite copropriété 7,9%

Région agricole où l’on utilise des pesticides48,4% Appartement dans une résidence 11,9% Appartement dans une résidence 7,1%

Route 41,8% Maison 61,1% Maison 64,3%

Usine polluante 20,9% Ancien 39,7% Ancien 38,1%

Vignes 11,0% Neuf ou travaux 24,6% Neuf ou travaux 25,4%

Vmc dans une résidence 12,1% Bois 11,1% Bois 11,9%

Volcan 1,1% Brique 10,3% Brique 12,7%

Parpaing 20,6% Parpaing 17,5%

Moisissures 8,7% Moisissures 11,1%

A l’adolescence, quel était votre habitat principal ?Durant votre enfance, quel était votre habitat principal ?Dans votre environnement proche de chez vous, notez tout ce 

qui vous paraît pouvoir avoir un impact sur votre santé 

Agriculture intensive (pommes et fraises en serre), Antenne 

relais, Chemtrails (= traînées blanches des avions de ligne), 

Désinfection du vide-ordure, Emanation d'engrais épandus dans 

les champs, Grand hôtel - évacuation extérieure, Isolant des 

combles, Lieu de travail : vieille climatisation - encens - produits 

de laboratoire de recherche..., Papiers peints sur les murs, 

Parfums dans l'air, Produits d'entretien des communs, 

Remontées d'odeur d'égout, Station d'épuration, Voisins : 

lessive, travaux... / Vie en montagne, plutôt bénéfique pour ma 

santé

Aujourd’hui, quelle est la particularité de votre habitat principal ? : dans une bâtisse, dans une caravane 

ancienne, dans une caravane, loin de tout (avec obligation de changer de terrain tous les 4 ans), sur une 

propriété agricole bio, dans une maison de retraite très polluée, dans une pièce d'un hangar à bois, 

habitat enterré avec mur de terre humide

Rubrique 7 : Votre environnement
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A l’âge adulte, quel était votre habitat principal ? Au moment de l’apparition de la maladie, votre habitat principal ? Aujourd’hui, quel est votre habitat principal ?

Très urbain (plus de 50 000 h) 37,3% Très urbain (plus de 50 000 h) 28,6% Très urbain (plus de 50 000 h) 15,9%

Urbain (de 10 000 à 50 000 h) 23,8% Urbain (de 10 000 à 50 000 h) 23,8% Urbain (de 10 000 à 50 000 h) 19,8%

Petite ville (de 3000 à 10 000 h)   13,5% Petite ville (de 3000 à 10 000 h)   11,9% Petite ville (de 3000 à 10 000 h)   21,4%

Village (de 100 à 3000 h) 19,8% Village (de 100 à 3000 h) 24,6% Village (de 100 à 3000 h) 26,2%

Hameau (moins de 100 h) 3,2% Hameau (moins de 100 h) 4,8% Hameau (moins de 100 h) 5,6%

Isolé 3,2% Isolé 6,3% Isolé 9,5%

Plaine 21,4% Plaine 23,0% Plaine 23,0%

Mer 7,9% Mer 7,1% Mer 7,9%

Montagne 3,2% Montagne 2,4% Montagne 5,6%

Forêt 3,2% Forêt 2,4% Forêt 4,8%

Etranger 1,6% Etranger 1% Etranger 0%
A l’âge adulte, quelle était la particularité de votre habitat principal ? Au moment de l’apparition du MCS, particularité de votre habitat ? Aujourd’hui, quelle est la particularité de votre habitat principal ?

Appartement dans une cité HLM 8,7% Appartement dans une résidence 57,9% Appartement dans une cité HLM 1%

Appartement dans une petite copropriété18,3% Appartement dans une petite copropriété11,9% Appartement dans une petite copropriété 7,9%

Appartement dans une résidence 17,5% Appartement dans une cité HLM 18,3% Appartement dans une résidence 11,1%

Maison 49,2% Maison 57,9% Maison 71,4%

Ancien 27,0% Ancien 25,4% Ancien 30,2%

Neuf ou travaux 25,4% Neuf ou travaux 25,4% Neuf ou travaux 18,3%

Bois 9,5% Bois 8,7% Bois 9,5%

Brique 11,9% Brique 10,3% Brique 12,7%

Parpaing 19,8% Parpaing 23,0% Parpaing 22,2%

Moisissures 11,1% Moisissures 10,3% Moisissures 8,7%

Chaudière à fioul 6,3% Chauffe-eau solaire à accumulation 1,6% Insert, foyer fermé avec récupérateur 5,6%

Chaudière au gaz naturel 34,9% Cheminée ouverte 0,8% Poêle traditionnel 9,5%

Chaudière à granulés de bois 0,8% Climatisation 5,6% Pompe à chaleur 3,2%

Chauffage individuel 46,0% Climatisation réversible 4,8% Radiateur en fonte 8,7%

Chauffage collectif 6,3% Convecteur électrique 29,4%

Chaudière à condensation 4,0% Poêle à granulés de bois 3,2%

Chauffage - Climatisation 
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Agent de blanchiment du linge Dégraissant Encaustique

Jamais 87,9% Jamais 76,8% Jamais 88,1%

Parfois 8,9% Parfois 13,6% Parfois 10,3%

Souvent 3,2% Souvent 9,6% Souvent 0,8%

Assouplissant Désinfectant Insecticide

Jamais 88,9% Jamais 78,5% Jamais 86,5%

Parfois 6,3% Parfois 14,9% Parfois 10,3%

Souvent 4,0% Souvent 6,6% Souvent 2,4%

Bombe anti-poussière Détachant pour le linge Javel

Jamais 97,6% Jamais 76,6% Jamais 59,5%

Parfois 0,0% Parfois 19,4% Parfois 34,1%

Souvent 0,8% Souvent 4,0% Souvent 5,6%

Crème à récurer Détartrant Lessive (liquide, en poudre ou en tablette)

Jamais 77,0% Jamais 77,0% Jamais 19,8%

Parfois 16,7% Parfois 18,3% Parfois 11,1%

Souvent 5,6% Souvent 3,2% Souvent 68,3%

Déboucheur canalisations Diffuseur automatique de parfum Liquide vaisselle

Jamais 73,0% Jamais 96,8% Jamais 12,9%

Parfois 23,8% Parfois 0,8% Parfois 16,1%

Souvent 0,8% Souvent 2% Souvent 71,0%

Décapant pour four Diffuseur d’huiles essentielles Mèche désodorisante senteur

Jamais 93,7% Jamais 89,7% Jamais 97,6%

Parfois 4,8% Parfois 7,9% Parfois 0,8%

Souvent 1% Souvent 1,6% Souvent 1%

Quels produits utilisez-vous pour votre maison?

Rubrique 8  :  Entretien de votre maison et de votre véhicule
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Nettoyage à la vapeur Produits WC (bloc WC...)

Jamais 62,7% Jamais 84,9%

Parfois 20,6% Parfois 8,7%

Souvent 15,9% Souvent 5,6%

Nettoyant sol Produits WC chimiques

Jamais 57,9% Jamais 85,7%

Parfois 21,4% Parfois 7,9%

Souvent 19,8% Souvent 5,6%

Nettoyant vitres et surfaces modernes Savon noir

Jamais 78,0% Jamais 32,8%

Parfois 17,9% Parfois 25,6%

Souvent 4,1% Souvent 41,6%

 Produits anti-acariens Spray surodorant désinfectant

Jamais 94,4% Jamais 96,8%

Parfois 1,6% Parfois 2,4%

Souvent 3,2% Souvent 1%

Produits pour le cuir Vinaigre blanc

Jamais 84,1% Jamais 8,7%

Parfois 13,5% Parfois 12,7%

Souvent 1,6% Souvent 78,6%

Produits pour votre lave-vaisselle

Jamais 46,0%

Parfois 15,9%

Souvent 36,5%

bicarbonate de soude,                                    

l'arbre vert sans parfum,                                                     

produits bio et sans parfum

Quels produits utilisez-vous pour votre maison?
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Comment entretenez-vous votre voiture ? Quels produits utilisez-vous ?

 Cires naturelles Lavage à la main Polish

Jamais 98,3% Jamais 25,9% Jamais 93,1%

Parfois 1,7% Parfois 45,7% Parfois 6,0%

Souvent 0% Souvent 28,4% Souvent 0,9%

Cires synthétiques Lavage à la main par un professionnel Portiques ou multi-programmes à brosses

Jamais 99,1% Jamais 89,7% Jamais 76,3%

Parfois 0,9% Parfois 9,5% Parfois 14,9%

Souvent 0% Souvent 0,9% Souvent 8,8%

Décontaminant ferreux Lubrifiant Produits pour cuir

Jamais 100% Jamais 92,2% Jamais 99,1%

Parfois 0% Parfois 7,8% Parfois 0%

Souvent 0% Souvent 0% Souvent 0,9%

Dégoudronnant Lustreur & cleaner Self-services haute pression

Jamais 99,1% Jamais 96,5% Jamais 54,7%

Parfois 0,9% Parfois 3,5% Parfois 34,2%

Souvent 0% Souvent 0% Souvent 11,1%

Démoustiquant Nettoyant pour l'entretien des jantes Senteurs et destructeurs d'odeurs

Jamais 96,5% Jamais 95,7% Jamais 98,3%

Parfois 3,5% Parfois 3,4% Parfois 0,9%

Souvent 0% Souvent 1% Souvent 0,9%

Imperméabilisant Textile Nettoyant siège, tapis de sol et moquette Vinaigre blanc

Jamais 97,4% Jamais 91,4% Jamais 44,8%

Parfois 2,6% Parfois 5,2% Parfois 24,1%

Souvent 0% Souvent 3% Souvent 31,0%

Bicarbonate de soude, Chiffon pour l'intérieur et pluie pour l'extérieur, Nettoyage 

vapeur de l'intérieur plus utilisation de tissu microfibre à l'eau claire,  Savon d'Alep,   

Savon noir, Uniquement à l'eau / Et surtout, trajets à vélo !
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Quelles sont vos habitudes d'achats 

alimentaires

Que mangez-vous ?

Entre 0% et 20% 15,1% Dans un supermarché Du beurre

Entre 30% et 50% 21,0% Jamais 24,4% Jamais 18,2%

Entre 60% et 90% 48,7% Parfois 38,7% Proscrit à cause du MCS 6,6%

100% 15,1% Souvent 28,6% Occasionnellement 33,9%

Quelles sont vos habitudes d'achats alimentaires ?Toujours 8,4% Vous ne supportez pas... 2,5%

Au marché Chez un producteur Régulièrement 38,8%

Jamais 26,1% Jamais 37,4% Des biscuits

Parfois 38,7% Parfois 33,9% Jamais 23,1%

Souvent 26,1% Souvent 23,5% Proscrit à cause du MCS 6,6%

Toujours 9,2% Toujours 5,2% Occasionnellement 53,7%

Chez un commerçant En ligne sur le Net Vous ne supportez pas... 2,5%

Jamais 25,2% Jamais 79,5% Régulièrement 14,0%

Parfois 44,1% Parfois 12,0% Des céréales

Souvent 24,3% Souvent 6,8% Jamais 36,0%

Toujours 6,3% Toujours 1,7% Proscrit à cause du MCS 3,5%

Dans un magasin bio Production personnelle Occasionnellement 36,0%

Jamais 9,0% Jamais 47,5% Vous ne supportez pas... 0,0%

Parfois 14,8% Parfois 27,1% Régulièrement 24,6%

Souvent 48,4% Souvent 16,1% Du chocolat

Toujours 27,9% Toujours 9,3% Jamais 9,7%

Dans une supérette Proscrit à cause du MCS 4,8%

Jamais 39,5% Occasionnellement 41,9%

Parfois 41,2% Vous ne supportez pas... 6,5%

Souvent 14,9% Régulièrement 37,1%

Toujours 4,4%

Vous ne supportez pas = Vous ne supportez 

pas à cause du MCS mais en mangez / buvez 

quand même 

Globalement dans votre alimentation, quelle 

est la proportion d’aliments issus de 

Rubrique 9 : Votre alimentation

22 2020 SOS MCS - Tous droits réservés                            



Des confiseries Des fromages de chèvre Des légumes

Jamais 51,2% Jamais 22,0% Jamais 0,8%

Proscrit à cause du MCS 9,1% Proscrit à cause du MCS 4,9% Proscrit à cause du MCS 0%

Occasionnellement 37,2% Occasionnellement 34,1% Occasionnellement 4,1%

Vous ne supportez pas 1,7% Vous ne supportez pas... 2,4% Vous ne supportez pas... 2,5%

Régulièrement 0,8% Régulièrement 36,6% Régulièrement 92,6%

Des conserves Des fromages de vache De l’huile

Jamais 24,0% Jamais 26,2% Jamais 0%

Proscrit à cause du MCS 4,1% Proscrit à cause du MCS 10,7% Proscrit à cause du MCS 1%

Occasionnellement 63,6% Occasionnellement 34,4% Occasionnellement 9,1%

Vous ne supportez pas... 1,7% Vous ne supportez pas... 4,9% Vous ne supportez pas... 1,7%

Régulièrement 6,6% Régulièrement 26,2% Régulièrement 88,4%

Des édulcorants Des fruits Des œufs

Jamais 72,3% Jamais 1% Jamais 3,3%

Proscrit à cause du MCS 10,1% Proscrit à cause du MCS 1,7% Proscrit à cause du MCS 2,5%

Occasionnellement 13,4% Occasionnellement 14,4% Occasionnellement 20,0%

Vous ne supportez pas... 1,7% Vous ne supportez pas... 5,1% Vous ne supportez pas... 4,2%

Régulièrement 2,5% Régulièrement 78,0% Régulièrement 70,0%

Des fritures Des fruits séchés Du pain

Jamais 32,2% Jamais 20,5% Jamais 16,8%

Proscrit à cause du MCS 7,4% Proscrit à cause du MCS 2,6% Proscrit à cause du MCS 4,2%

Occasionnellement 54,5% Occasionnellement 43,6% Occasionnellement 24,4%

Vous ne supportez pas... 2,5% Vous ne supportez pas... 3,4% Vous ne supportez pas... 6,7%

Régulièrement 3,3% Régulièrement 29,9% Régulièrement 47,9%

Des fromages de brebis Des fruits secs Des pâtisseries

Jamais 23,3% Jamais 11,7% Jamais 16,5%

Proscrit à cause du MCS 4,2% Proscrit à cause du MCS 2,5% Proscrit à cause du MCS 11,6%

Occasionnellement 30,8% Occasionnellement 40,8% Occasionnellement 55,4%

Vous ne supportez pas... 2,5% Vous ne supportez pas... 3,3% Vous ne supportez pas... 5,8%

Régulièrement 39,2% Régulièrement 41,7% Régulièrement 10,7%
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Des pizzas, des quiches Des yaourts Du café

Jamais 27,5% Jamais 23,1% Jamais 30,1%

Proscrit à cause du MCS 10,8% Proscrit à cause du MCS 9,4% Proscrit à cause du MCS 7,3%

Occasionnellement 50,8% Occasionnellement 35,0% Occasionnellement 21,1%

Vous ne supportez pas... 2,5% Vous ne supportez pas... 0,0% Vous ne supportez pas... 5,7%

Régulièrement 8,3% Régulièrement 32,5% Régulièrement 35,8%

Des plats préparés Que buvez-vous ? Du thé

Jamais 64,4% Des jus de fruit achetés Jamais 32,2%

Proscrit à cause du MCS 11,9% Jamais 46,7% Proscrit à cause du MCS 1,7%

Occasionnellement 22,9% Proscrit à cause du MCS 6,6% Occasionnellement 26,4%

Vous ne supportez pas... 0% Occasionnellement 40,2% Vous ne supportez pas... 2%

Régulièrement 1% Vous ne supportez pas... 0,8% Régulièrement 38,0%

Des produits laitiers Régulièrement 5,7% De la bière

Jamais 23,7% Des jus de fruit faits maison Jamais 59,5%

Proscrit à cause du MCS 11,0% Jamais 37,8% Proscrit à cause du MCS 7,4%

Occasionnellement 32,2% Proscrit à cause du MCS 2,5% Occasionnellement 26,4%

Vous ne supportez pas... 3,4% Occasionnellement 48,7% Vous ne supportez pas... 2,5%

Régulièrement 29,7% Vous ne supportez pas... 1,7% Régulièrement 4,1%

Des surgelés achetés en magasin Régulièrement 9,2% Du vin

Jamais 19,5% Des sodas Jamais 34,7%

Proscrit à cause du MCS 4,2% Jamais 84,2% Proscrit à cause du MCS 9,9%

Occasionnellement 58,5% Proscrit à cause du MCS 5,8% Occasionnellement 43,0%

Vous ne supportez pas... 0% Occasionnellement 10,0% Vous ne supportez pas... 5,8%

Régulièrement 17,8% Régulièrement 0% Régulièrement 6,6%

Des viennoiseries Des tisanes De l’alcool fort

Jamais 39% Jamais 14,5% Jamais 72,7%

Proscrit à cause du MCS 9% Proscrit à cause du MCS 4,0% Proscrit à cause du MCS 10,7%

Occasionnellement 47% Occasionnellement 28,2% Occasionnellement 14,0%

Vous ne supportez pas... 3% Vous ne supportez pas... 1% Vous ne supportez pas... 1,7%

Régulièrement 2% Régulièrement 52,4% Régulièrement 1%
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Rubrique 10 : Hygiène, beauté, bien-être Crème Dissolvant

Jamais 36,9% Souvent 90,2%

Quels cosmétiques utilisez-vous ? Parfois 19,7% Tous les jours 8,9%

Souvent 11,5% Souvent 0,8%

Tous les jours 32,0% Tous les jours 0,0%

Antitranspirant Démaquillant Epilation à la cire

Jamais 91,0% Jamais 65,3% Jamais 84,4%

Parfois 6,6% Parfois 9,1% Parfois 13,1%

Souvent 0,0% Souvent 3,3% Souvent 1,6%

Tous les jours 2,5% Tous les jours 22,3% Tous les jours 0,8%

Argile Dentifrice Epilation au laser

Jamais 42,6% Jamais 8,3% Jamais 91,8%

Parfois 38,5% Parfois 1,7% Parfois 8,2%

Souvent 15,6% Souvent 5,0% Souvent 0%

Tous les jours 3,3% Tous les jours 400,0% Tous les jours 0%

Autobronzant Déodorant à bille Fond de teint

Jamais 98,4% Jamais 80,3% Jamais 75,2%

Parfois 1,6% Parfois 5,7% Parfois 16,5%

Souvent 0% Souvent 3,3% Souvent 3,3%

Tous les jours 0% Tous les jours 10,7% Tous les jours 5,0%

Bain moussant Déodorant en bombe Gel douche

Jamais 97,6% Jamais 99,2% Jamais 59,3%

Parfois 1,6% Parfois 0% Parfois 12,2%

Souvent 0% Souvent 0,8% Souvent 7,3%

Tous les jours 0,8% Tous les jours 0% Tous les jours 21,1%

Baume après-rasage Déodorant en pate Injection Botox

Jamais 97,3% Jamais 91,9% Jamais 99,2%

Parfois 0,9% Parfois 4,1% Parfois 0%

Souvent 0,9% Souvent 2,4% Souvent 0,8%

Tous les jours 0,9% Tous les jours 1,6% Tous les jours 0%
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Lait hydratant Ombre à paupières Soins anti-rides

Jamais 63,1% Jamais 78,7% Jamais 93,4%

Parfois 18,9% Parfois 14,8% Parfois 9,1%

Souvent 6,6% Souvent 1,6% Souvent 1,7%

Tous les jours 11,5% Tous les jours 4,9% Tous les jours 2,5%

Laque Permanente en salon de coiffure Soin hydratant

Jamais 95,1% Jamais 96,7% Jamais 62,0%

Parfois 4,1% Parfois 3,3% Parfois 15,7%

Souvent 0,8% Souvent 0,0% Souvent 9,1%

Tous les jours 0,0% Tous les jours 0,0% Tous les jours 13,2%

Maquillage permanent Protection solaire Tatouage

Jamais 98,4% Jamais 48,0% Jamais 96,7%

Parfois 1,6% Parfois 43,1% Parfois 3,3%

Souvent 0,0% Souvent 4,9% Souvent 0%

Tous les jours 0,0% Tous les jours 4,1% Tous les jours 0%

Mascara Rouge à lèvres Teinture cheveux

Jamais 75,4% Jamais 69,1% Jamais 76,4%

Parfois 15,6% Parfois 18,7% Parfois 15,4%

Souvent 4,1% Souvent 3,3% Souvent 7,3%

Tous les jours 4,9% Tous les jours 9% Tous les jours 0,8%

Masque de beauté Sérum Traitement antichute de cheveux

Jamais 86,7% Jamais 93,4% Jamais 96,7%

Parfois 12,5% Parfois 2,5% Parfois 1,6%

Souvent 0,8% Souvent 3,3% Souvent 1,6%

Tous les jours 0% Tous les jours 0,8% Tous les jours 0%

Mousse ou savon de rasage Soin anti-cernes Vernis à ongles

Jamais 93,1% Jamais 86,9% Jamais 87,3%

Parfois 1,7% Parfois 10,7% Parfois 9,5%

Souvent 3,4% Souvent 0% Souvent 2,4%

Tous les jours 1,7% Tous les jours 2,5% Tous les jours 0,8%
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Vitamine A Vitamine B6 Vitamine D

Jamais 84% Jamais 66% Jamais 38%

Parfois 10% Parfois 19% Parfois 23%

Souvent 4% Souvent 6% Souvent 11%

Très souvent 2% Très souvent 8% Très souvent 28%

Vitamine B1 Vitamine B8 Vitamine E

Jamais 75% Jamais 85% Jamais 82%

Parfois 13% Parfois 8% Parfois 13%

Souvent 7% Souvent 3% Souvent 3%

Très souvent 5% Très souvent 4% Très souvent 2%

Vitamine B2 Vitamine B9 Vitamine K

Jamais 76% Jamais 79% Jamais 89%

Parfois 13% Parfois 10% Parfois 7%

Souvent 6% Souvent 3% Souvent 2%

Très souvent 5% Très souvent 7% Très souvent 2%

Vitamine B3 Vitamine B12 Calcium

Jamais 85% Jamais 69% Jamais 86%

Parfois 9% Parfois 17% Parfois 8%

Souvent 2% Souvent 3% Souvent 2%

Très souvent 4% Très souvent 11% Très souvent 3%

Vitamine B5 Vitamine C Chlorure

Jamais 82% Jamais 51% Jamais 95%

Parfois 10% Parfois 23% Parfois 5%

Souvent 3% Souvent 10% Cuivre

Très souvent 6% Très souvent 16% Jamais 82%

Chrome Fluor Parfois 14%

Jamais 93% Jamais 95% Souvent 2%

Parfois 6% Parfois 3% Très souvent 2%

Souvent 2% Souvent 2%

 Prenez-vous un complément alimentaire ?
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Fer Phosphore Compléments alimentaires pour cheveux et barbe

Jamais 86% Jamais 91% Jamais 92,0%

Parfois 9% Parfois 7% Parfois 4,8%

Souvent 3% Souvent 1% Souvent 2,4%

Très souvent 2% Très souvent 1% Très souvent 0,8%

Iode Potassium Compléments alimentaires à base de protéines pour musculation et sport

Jamais 82% Jamais 84% Jamais 98,4%

Parfois 10% Parfois 11% Parfois 1,6%

Souvent 0% Souvent 2% Souvent 0%

Très souvent 4% Très souvent 2% Très souvent 0%

Magnésium Sélénium Compléments alimentaires pour grossir ou pour maigrir

Jamais 41% Jamais 78% Jamais 96,8%

Parfois 30% Parfois 18% Parfois 3,2%

Souvent 12% Souvent 3% Compléments alimentaires bio et naturels

Très souvent 17% Très souvent 2% Jamais 58,4%

Manganèse Silicium Parfois 21,6%

Jamais 84% Jamais 91% Souvent 6,4%

Parfois 14% Parfois 5% Très souvent 13,6%

Souvent 1% Souvent 2% Compléments alimentaires en antioxydants

Très souvent 2% Très souvent 2% Jamais 60,0%

Molybdène Sodium Parfois 23,2%

Jamais 96% Jamais 93% Souvent 8,0%

Parfois 3% Parfois 6% Très souvent 8,8%

Souvent 1% Souvent 1% Compléments alimentaires contre l'arthrose

Oméga-3 Très souvent 1% Jamais 81,5%

Jamais 90% Zinc Parfois 11,3%

Parfois 6% Jamais 78% Souvent 2,4%

Souvent 2% Parfois 10% Très souvent 4,8%

Très souvent 2% Souvent 7%

Très souvent 5%

Traitement du Dr Belpomme : 1semaine en alternance 

B1 - B2 -B6 - Oméga 3/cobalt, Coenzyme Q10, 
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Carrelage Mécanique Ponçage

Durant 1 à 4 ans 9% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 13%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 3%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 4%

Actuellement 1% Actuellement 2% Actuellement 6%

Décapage (chimique, thermique) Menuiserie Rénovation meubles

Durant 1 à 4 ans 10% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 11%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 4% Durant 10 à 19 ans 2%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2%

Actuellement 2% Actuellement 5% Actuellement 2%

Electricité Peinture (murs, plafonds…) Tapisserie

Durant 1 à 4 ans 6% Durant 1 à 4 ans 21% Durant 1 à 4 ans 7%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 8% Durant 10 à 19 ans 2%

Plus de 20 ans 3% Plus de 20 ans 8% Plus de 20 ans 4%

Actuellement 3% Actuellement 10% Actuellement 3%

Maçonnerie Plomberie Vitrification

Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 10%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 0%

Actuellement 2% Actuellement 2% Actuellement 2%

Rubrique 11 : Vos Loisirs

Quelles activité de bricolage avez-vous faite ou faites-vous ? 
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Arts martiaux Course à pied - Footing Escrime

Durant 1 à 4 ans 6% Durant 1 à 4 ans 11% Durant 1 à 4 ans 1%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 6% Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 5% Plus de 20 ans 0%

Actuellement 1% Actuellement 2% Actuellement 0%

Badminton Cyclisme - VTT - vélo d'appartement Fitness, Gymnastique (douce), Yoga

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 8% Durant 1 à 4 ans 16%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 5% Durant 5 à 9 ans 3%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 2%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 5% Plus de 20 ans 7%

Actuellement 0% Actuellement 9% Actuellement 17%

Basketball Danse Football

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 10% Durant 1 à 4 ans 4%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 6% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 3% Durant 10 à 19 ans 1%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 3% Plus de 20 ans 1%

Actuellement 0% Actuellement 2% Actuellement 0%

Canoë-kayak Escalade Golf

Durant 1 à 4 ans 1% Durant 1 à 4 ans 5% Durant 1 à 4 ans 2%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 0%

Actuellement 1% Actuellement 1% Actuellement 0%

Quel sport pratiqu(i)ez-vous ? 
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Marche, Randonnée Patinage - patins à roulettes Tennis, Squash

Durant 1 à 4 ans 9% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 7%

Durant 5 à 9 ans 6% Durant 5 à 9 ans 6% Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 10% Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 1%

Plus de 20 ans 20% Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 1%

Actuellement 44% Actuellement 1% Actuellement 2%

Moto Sports d’hiver Tennis de table

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 7% Durant 1 à 4 ans 2%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 5% Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 4% Durant 10 à 19 ans 4% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 5% Plus de 20 ans 3%

Actuellement 0% Actuellement 1% Actuellement 1%

Musculation Sports de combat Voile

Durant 1 à 4 ans 4% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 5%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 2%

Actuellement 2% Actuellement 0% Actuellement 1%

Natation, Aquagym Sports de glisse Equitation

Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 1% Durant 1 à 4 ans 7%

Durant 5 à 9 ans 11% Durant 5 à 9 ans 1% Plongée

Durant 10 à 19 ans 6% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 1 à 4 ans 2%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 5% Roller

Actuellement 3% Actuellement 2% Durant 5 à 9 ans 1%

Pétanque Skateboard Rugby

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 1% Durant 1 à 4 ans 1%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 0% Volleyball

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 1 à 4 ans 2%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1%

Actuellement 1% Actuellement 1%

31 2020 SOS MCS - Tous droits réservés                            



Accordéon Guitare Musique assistée par ordinateur

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 6% Durant 1 à 4 ans 0%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 1%

Actuellement 2% Actuellement 3% Actuellement 2%

Batterie Harmonica Piano, Clavecin, Orgue (de barbarie)…

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 13%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 3%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 3%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 2%

Actuellement 0% Actuellement 0% Actuellement 5%

Clarinette Harpe Viole, Violon, Violoncelle…

Durant 1 à 4 ans 4% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 5%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 1%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 0%

Actuellement 1% Actuellement 0% Actuellement 0%

Cor, Hélicon, Trombone, Trompette, Tuba Luth, Mandole, Mandoline Voix (humaine), chorale

Durant 1 à 4 ans 1% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 7%

Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 0% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 6%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 2%

Actuellement 1% Actuellement 1% Actuellement 4%

Flûte, Hautbois Percussions Saxophone, Saxhorn

Durant 1 à 4 ans 6% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 1%

De quel instrument de musique jou(i)ez-vous ? 
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Bijoux Céramique Ecriture (poèmes, nouvelles, jeux autour des mots)

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 2%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 3%

Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 2% Durant 10 à 19 ans 3%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 6%

Actuellement 2% Actuellement 2% Actuellement 17%

Broderie, Crochet, Tricot Couture Image numérique, vidéo

Durant 1 à 4 ans 15% Durant 1 à 4 ans 13% Durant 1 à 4 ans 0%

Durant 5 à 9 ans 7% Durant 5 à 9 ans 4% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 5% Durant 10 à 19 ans 6% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 10% Plus de 20 ans 13% Plus de 20 ans 2%

Actuellement 8% Actuellement 17% Actuellement 5%

Calligraphie Cuisine Informatique

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 3%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 6% Durant 10 à 19 ans 2%

Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 20% Plus de 20 ans 10%

Actuellement 4% Actuellement 37% Actuellement 21%

Cartonnage - reliure Dessin et Peinture Jardinage - permaculture - soins des plantes

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 8% Durant 1 à 4 ans 6%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 6% Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 10 à 19 ans 3% Durant 10 à 19 ans 6%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 5% Plus de 20 ans 17%

Actuellement 0% Actuellement 8% Actuellement 37%

Quelle activité créative faites ou faisiez-vous ? 
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Origami Vannerie

Durant 1 à 4 ans 2% Durant 1 à 4 ans 0% Durant 1 à 4 ans 3%

Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1% Durant 5 à 9 ans 0%

Durant 10 à 19 ans 0% Actuellement 1% Durant 10 à 19 ans 1%

Plus de 20 ans 1% Plus de 20 ans 0% Plus de 20 ans 39%

Actuellement 1% Actuellement 59%

Photo (prise, développement) Autre activité Pêche et chasse

Durant 1 à 4 ans 6% Durant 1 à 4 ans 2%

Durant 5 à 9 ans 3% Bénévolat Durant 5 à 9 ans 2%

Durant 10 à 19 ans 1% Durant 1 à 4 ans 5% Durant 10 à 19 ans 0%

Plus de 20 ans 3% Durant 5 à 9 ans 3% Plus de 20 ans 3%

Actuellement 10% Durant 10 à 19 ans 10% Actuellement 2%

Scrapbooking Plus de 20 ans 6% Sorties culturelles

Durant 1 à 4 ans 3% Actuellement 13% Durant 1 à 4 ans 2%

Durant 5 à 9 ans 1% Centre de Bien-être Durant 5 à 9 ans 4%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 1 à 4 ans 4% Durant 10 à 19 ans 7%

Plus de 20 ans 1% Durant 5 à 9 ans 1% Plus de 20 ans 25%

Actuellement 0% Durant 10 à 19 ans 1% Actuellement 17%

Sculpture (bois, métal, plâtre, terre) Plus de 20 ans 2% Télévision

Durant 1 à 4 ans 2% Actuellement 2% Durant 1 à 4 ans 3%

Durant 5 à 9 ans 2% Jeux de société Durant 5 à 9 ans 1%

Durant 10 à 19 ans 0% Durant 1 à 4 ans 6% Durant 10 à 19 ans 4%

Plus de 20 ans 1% Durant 5 à 9 ans 2% Plus de 20 ans 25%

Actuellement 2% Durant 10 à 19 ans 2% Actuellement 50%

Tapisserie Plus de 20 ans 5% Voyages

Durant 1 à 4 ans 4% Actuellement 13% Durant 1 à 4 ans 3%

Durant 5 à 9 ans 2% Durant 5 à 9 ans 7%

Durant 10 à 19 ans 1% Durant 10 à 19 ans 8%

Plus de 20 ans 2% Plus de 20 ans 21%

Actuellement 2% Actuellement 13%

Lecture

Art floral, Balalaïka, Cinéma, Décoration d'intérieur, 

Encadrement, Gravure sur cuivre, Impression artisanale, 

Isolation, Jeux vidéo, Théâtre, Travail sur les graines 

d'arbres,Ukulélé, Usinage sur machine à commandes 

numériques 
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